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Bu hizmet size 2blackdot ve Tema Grup tarafından ücretsiz verilmektedir. Bu yazılanlar yatırım tavsiyesi değildir. 
Hazırlayan: Hakan Çalışkantürk                            2twoblackdots@gmail.com                  https://www.2blackdots.com 
 
*** Yasal Uyarı:*** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; a racı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve 
kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel olarak 
sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu yorum ve tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki 
bilgilerin kullanılması sonucundaki yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararl ardan, kar yoksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekil ve surette 
olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zarardan dolayı 2blackdot ve Hakan Çalışkantürk sorumlu tutulamaz. 

https://www.2blackdots.com/
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2blackdot haftalık bülteni yönetici özeti: 
 

👥 Gelir Dağılımı & Hanehalkı 
• TÜİK 2025 Gelir Dağılımı verileri, eşitsizlikte sınırlı iyileşmeye işaret etmektedir. 
• En yüksek %20’nin gelir payı %48,0’e gerilerken, en düşük %20’nin payı %6,4’e yükselmiştir. 
• Gini katsayısı 0,410 ile yüksek seviyesini korumakta; sosyal transferler çıkarıldığında eşitsizlik belirgin 

biçimde artmaktadır. 
• Ortalama hanehalkı geliri TL bazında güçlü artış gösterse de USD bazında artış daha sınırlıdır, bu durum 

reel refah algısında baskı yaratmaktadır. 
• Asgari ücret artışı, açlık sınırının altında kalmaya devam etmekte, ücretli kesim üzerindeki geçim 

baskısını teyit etmektedir. 
💰 Gelir Seviyesi 

• Ortalama hanehalkı geliri: 662.414 TL (%76,7 artış) - 16.778 USD (%47,4 artış) 
• Kişi başı eşdeğer gelir: 332.882 TL / 8.431 USD 

     TL bazlı artış güçlü, kur etkisiyle USD bazlı kazanç sınırlı. 
🏭 Çalışma & Sektörel Gelirler 

• Ortalama yıllık gelir: 
o İşveren: 1,20 milyon TL - Ücretli/maaşlı: 379 bin TL - Kendi hesabına: 348 bin TL 

• En yüksek artış: Ücretli kesim %80,7 
• En yüksek sektör geliri: Hizmetler (426 bin TL) 

 

🏦 Para Politikası & Finansal Koşullar 
• TCMB brüt rezervleri 192,3 milyar USD, swap hariç net rezervler 66,7 milyar USD seviyesine yükselmiştir. 
• KKM bakiyesi hızlı çözülme sürecini sürdürmektedir. KKM büyüklüğü: 8,3 milyar TL (haftalık -%3,3) 
• Politika seti sonucu reel faiz pozitif alanda (%7,5 civarı) seyretmekte, bu durum TL’yi destekleyen temel 

unsur olmaya devam etmektedir. 
• Enflasyon beklentileri düşüş eğilimindedir; ancak hanehalkı beklentileri (%50,9) hâlâ yüksek seviyededir. 

 

💳 Kredi – Mevduat & Finansal İstikrar 
• Tüketici kredileri yıllık %54, ticari krediler %27,6 büyümüştür. 
• Takipteki alacaklarda çift haneli artış, özellikle KOBİ ve bireysel segmentte kredi kalitesine ilişkin riskleri 

artırmaktadır. 
• Mevduat faizleri gerilerken, kredi faizleri yüksek seviyesini korumaktadır → finansal sıkılaşmanın asimetrik 

etkisi sürmektedir. 
 

📈 Sermaye Piyasaları & Fon Akımları 
• Yabancı yatırımcılar hem DİBS hem hisse senedi tarafında net alıcı konumundadır.  

o Hisse senedi: +355 mn USD - DİBS: +191 mn USD 
• Yatırım ve emeklilik fonlarında döviz ağırlığı %45–46 bandına ulaşmıştır, bu durum kur riskine karşı 

korunma eğilimini yansıtmaktadır. 
• MKK verileri, yatırımcı sayısında sınırlı düşüşe rağmen fon büyüklüğünün artmaya devam ettiğini 

göstermektedir. 
 

🌍 Küresel Görünüm & Emtialar 
• Küresel M&A hacmi 4,8 trilyon USD ile yüksek seviyesini korurken, işlem sayısındaki düşüş 

konsolidasyonun büyük ölçekli işlemlerle sürdüğüne işaret etmektedir. 
• Türkiye’de M&A hacmi 7,8 milyar USD’ye ulaşarak yatırım iştahının canlı kaldığını göstermektedir. 
• Gümüş başta olmak üzere emtialarda sert fiyat artışları, jeopolitik riskler ve arz yönlü kırılganlıkların devam 

ettiğini teyit etmektedir. 
 

⚠️ Stratejik Değerlendirme 
• Makro dengelenme sinyalleri güçlenirken, gelir dağılımı, kredi kalitesi ve hanehalkı beklentileri 

ekonominin kırılgan alanları olmaya devam etmektedir. 
• 2026’ya girerken Türkiye ekonomisi; 

yüksek faiz – kontrollü kur – artan rezervler üçgeninde istikrar arayışını sürdürmekte, ancak sosyal 
refah ve iç talep tarafındaki baskılar politika alanını daraltmaktadır. 

 
 
 
 
 
 



 

  

3 

 
 

TÜİK Gelir Dağılımı İstatistikleri 2025: 
 

TÜİK’in yaptığı Gelir Dağılımı İstatistikleri araştırması 2025 sonuçlarına göre;  
 

- En yüksek eşdeğer hane halkı kullanılabilir fert gelirine sahip %20'lik grubun toplam gelirden aldığı pay bir önceki 
yıla göre 0,1 puan azalarak %48,0 olurken, 
- En düşük eşdeğer hane halkı kullanılabilir fert gelire sahip %20'lik grubun toplam gelirden aldığı pay ise bir önceki 
yıla göre 0,1 puan artarak %6,4 oldu. 
 

  
 
 

 
 
- Gelir dağılımı eşitsizliği ölçütlerinden olan Gini katsayısı bir ulus ya da bir sosyal grup içindeki gelir eşitsizliği 
veya servet eşitsizliğini temsil etmeyi amaçlayan bir istatistiksel dağılım ölçüsüdür. Gini katsayısı istatistikçi ve 
sosyolog Corrado Gini tarafından geliştirilmiş olup, sıfıra yaklaştıkça gelir dağılımında eşitliği, bire yaklaştıkça 
gelir dağılımında bozulmayı ifade etmektedir. Gini katsayısı hesabında hanenin ve fertlerin elde ettiği yıllık 
gelirlerin toplamından, gelir referans döneminde ödenen vergiler ve diğer hane veya kişilere yapılan düzenli  
transferler düşüldükten sonra bulunan hane halkı kullanılabilir geliri kullanılmaktadır. 
 

- TÜİK’in araştırma sonuçlarına göre; Gini katsayısı bir önceki yıla göre 0,003 puan azalış ile 0,410 olarak tahmin 
edildi. Tüm sosyal transferler hariç tutulduğunda Gini katsayısı 0,473, emekli ve dul yetim maaşı dahil diğer tüm 
sosyal transfer gelirleri hariç tutulduğunda ise 0,420 olarak tahmin edildi. 
 

- Toplumun en yüksek gelir elde eden %20'sinin elde ettiği payın en düşük gelir elde eden %20'sinin elde ettiği 
paya oranı şeklinde hesaplanan P80/P20 oranı bir önceki yıla göre 0,2 puan azalarak 7,5 (en yüksek %20’lik gelir 
grubu, en düşük %20’lik gelir grubunun 7,5 katı pay alıyor), gelirden en fazla pay alan %10'unun elde ettiği gelirin 
en az pay alan %10'unun elde ettiği gelire oranı şeklinde hesaplanan P90/P10 oranı ise 0,4 puan azalarak 12,9 (en 
yüksek %10’luk gelir grubu, en düşük %10’luk gelir grubunun 12,9 katı pay alıyor) olarak gerçekleşti.  
 

  
 

- Türkiye'de yıllık ortalama hane halkı kullanılabilir geliri bir önceki yıla göre TL bazında %76,7 oranında artarak 
662.414.-TL olurken, ortalama TCMB kurları üzerinden ise %47,4 oranında artarak 16.778.-USD oldu. Türkiye'de 
yıllık ortalama eşdeğer hane halkı kullanılabilir fert geliri ise bir önceki yıla göre %76,7 oranında artarak 332.882.-
TL'na yükselirken, ortalama TCMB kurları üzerinden ise %47,4 oranında artarak 8.431.-USD oldu. 
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Yıllık ortalama eşdeğer hanehalkı kullanılabilir fert gelirlerinde en yüksek gelir, geçen yıla göre 194 bin 166 TL artarak 
418.025.-TL ile tek kişilik hane halklarının oldu.  
 

 
 

- Toplam gelir içerisinde en yüksek payı %49,7 ile geçtiğimiz yıla göre %0,9 artan maaş ve ücret geliri alırken, ikinci 
sırayı %18,3 ile önceki yıla göre %2,5 azalan müteşebbis geliri aldı, üçüncü sırayı ise %18,2 ile önceki yıla göre 
%0,4 artış gösteren sosyal transfer geliri oluşturdu. 
- Tarım gelirinin müteşebbis geliri içindeki payı %15,6 olurken, emekli ve dul-yetim aylıklarının sosyal transferler 
içindeki payı ise %89,3 olarak gerçekleşti. 
 

 
 

- Esas iş gelirleri içinde en yüksek yıllık ortalama gelir 426.045.-TL ile hizmetler sektöründe, en düşük yıllık 
ortalama gelir ise 237.461.-TL ile tarım sektöründe oldu. Bir önceki yıla göre; yıllık ortalama esas iş gelirinde en 
yüksek artış %79,0 ile inşaat sektöründe gözlenirken, bunu %75,8 ile hizmet sektörü, ardından %70,1 ile sanayi 
sektörü ve %54,4 ile tarım sektörü izledi. Yükseköğretim mezunlarının yıllık ortalama esas iş geliri, bir okul 
bitirmeyenlerin gelirinin 3 katından fazla. 
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- En yüksek yıllık ortalama esas iş gelirleri; sırasıyla işverenlerde 1.204.791.-TL, ücretli ve maaşlılarda 379.047.-
TL, kendi hesabına çalışanlarda 348.045.-TL ve yevmiyelilerde 186.682.-TL olarak hesaplanırken, geçen yıla göre en 
yüksek artış %80,7 ile ücretli ve maaşlılarda, en düşük artış ise %49,7 ile kendi hesabına çalışanlarda oldu. 
 
Esas işteki durumlarına göre yıllık ortalama esas iş gelirleri (TL), 2024 - 2025 

 
 
- TÜİK verilerine göre; 2025 yılında Türkiye'de yıllık ortalama eşdeğer hane halkı kullanılabilir fert geliri 332.882.-
TL olurken, Ankara bölgesi 449.618.-TL ile gelirin en yüksek olduğu bölge oldu. Bunu 434.929.-TL ile İstanbul 
bölgesi ve 405.896.- TL ile İzmir bölgesi izledi. En düşük yıllık ortalama eşdeğer hane halkı kullanılabilir fert geliri 
ise 172.552.-TL ile Van, Muş, Bitlis, Hakkâri bölgesinde gerçekleşti. 
 

 
 
- Gelir ve Yaşam Koşulları Araştırması panel veriden elde edilen sonuçlara göre; 2024 yılında işsiz olan fertlerin 
%38,7'si 2025 yılında çalışmaya başladı. Faaliyet durumu 2024 yılında çalışan olarak belirlenen fertlerin 2025 
yılında %90,3'ü çalışma hayatına devam etti. Bir önceki yıl işgücüne dahil olmayan fertlerin ise %10,1'i işgücüne 
(çalışan+işsiz) katıldı. 
 

  
 
 
Son söz: “Üç türlü yalan vardır; basit yalan, kuyruklu yalan ve istatistik!” Benjamin Disraeli 
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Haftalık Ekonomik Veriler:  
 

- TCMB verilerine göre; 19 Aralık haftasında TCMB’nin Brüt Rezervi 192,3 milyar USD’na yükselirken, SWAP Hariç 
Net Rezervleri de 66,7 milyar USD’na yükseldi.  
- BDDK verilerine göre; 19 Aralık haftasında KKM toplamı %3,3 düşüşle 8,3 milyar TL’na geriledi.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Yabancı Yatırımcılar 19 Aralık haftasında Devlet Tahvili ve İç Borçlanma Senetleri (DİBS) 
tarafında 191 milyon USD net alış yaparken, Hisse Senetleri tarafında da 355 milyon USD net alış yaptılar.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; 19 Aralık haftasında Döviz Mevduatları 479 milyon USD artış kaydetti. 
- QNB’nin TEFAS verilerinden hareketle yaptığı hesaplamalara göre ; Yatırım Fonları içindeki Döviz Portföy Miktarı 
%45’e ulaşırken, Emeklilik Fonları içindeki Döviz Portföy miktarı da %46’ya ulaştı. 
 

  
 

- Fonbul verilerine göre; Yatırım Fonları içinde Serbest Döviz Fonları en büyük paya sahipken, 2025 yılında fonlar 
içinde en büyük artışta Serbest Döviz Fonlarında gerçekleşti. 
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- TCMB verilerine göre; 19 Aralık haftasında yıllık bazda Mevduat Faizleri %38,6’ya gerilerken, Ticari Kredilerde 
%39,1’e, İhtiyaç Kredilerinde %45,9’a, yükseldi.  
- BDDK verilerine göre; 19 Aralık haftasında yıllık bazda Tüketici Kredileri %54,2 oranında büyürken, Ticari Krediler 
%27,6 oranında büyüdü.  
 

  
 

-Asgari Ücret %27 net artışla (5,102.-TL) 22,104.-TL’ndan 28,075.-TL’na yükseltilirken, Asgari Ücretin işverene 
maliyeti 39,553.-TL oldu. Bununla birlikte açıklanan asgari ücret 29,828.-TL’lik açlık sınırının altında kaldı. 
 

  
 

- TCMB verilerine göre; 2026 yılında USD Bazında Asgari Ücret 603.-USD’na yükselirken, Asgari Ücretin Kişi Başı 
Milli Gelire Oranı %38,8’e yükseldi.  
 

  
 

- TÜİK verilerine göre; en yüksek %20’lik gelir grubunun toplam gelirden aldığı pay %48’e geriledi.  
- TÜİK verilerine göre; Toplu İş Sözleşmesi Kapsamındaki Çalışanların diğer çalışanlara göre ortalama %92 daha 
fazla kazandığını ortaya koydu.  
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- Mergermarket araştırmasına göre; 2025 yılında Küresel Birleşme ve Satın Alma Hacmi 4,8 trilyon USD 
seviyesine ulaştı. Anlaşma sayısı ise 40 bin adetin altına geriledi. 
- S&P’nin araştırmasına göre; 2025 yılının 3. Çeyreğinde hacimsel olarak en büyük birleşme ve satın almalar ABD ve 
Kanada Bölgesinde gerçekleşirken, yıllık değişim oranı olarak %86 ile Ortadoğu Bölgesinde gerçekleşti.  
 

  
 

- KPMG’nin araştırmasına göre; 2025 yılında Türkiye’de Birleşme ve Satın Almalar 512 adete yükselirken, işlem 
hacmi de 7,8 milyar USD’na yükseldi.  
 

  
 

- Bloomberg’in araştırmasına göre; 2000 yılından bu yana Dünya’da Tarımsal Emtia Üretiminin %32 olan Dünya’daki 
nüfus artışının çok daha üstünde gerçekleştiğini ortaya koydu. 
 

  
 

- Bloomberg’in araştırmasına göre; Tarım Arazilerinin İcar Fiyatlarında Şanlıurfa 120.-USD/Dekar ile rekor kırdı. 
- Bloomberg’in araştırmasına göre; Değerli Metallerde Gümüş yıllık bazda %138,33 artış ile rekor kırdı. 
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Haftalık Merkez Bankası (TCMB) Verileri:  
 

 

- TCMB’nin açıkladığı Sektörel Enflasyon Beklentileri Anketi Aralık ayı sonuçlarına göre; 12 ay sonrası için 
enflasyon beklentileri Piyasa Katılımcıları (Finansal kesim) tarafında %23,35’e, Reel Sektör tarafında %34,80’e ve 
Hane Halkı tarafında ise %50,90’a gerilemiş görünüyor.  
 

 
 

- TCMB’nin açıkladığı İktisadi Yönelim İstatistikleri ve Reel Kesim Güven Endeksi (İmalat sanayinde faaliyet 
gösteren 1799 işyerinin yanıtlarının ağırlıklandırılması ile yakın geçmiş, mevcut durum ve geleceğe yönelik 
beklentilerini yansıtır. RKGE=100: İstikrarlı görünüm, RKGE>100: İyimser görünüm, RKGE<100: Kötümser görünüm) 
bir önceki aya göre 0,5 puan artarak Ağustos ayında 103,7’ye yükseldi.  
 

 
 

- TCMB’nin raporuna göre; son üç aya yönelik değerlendirmelerde, üretim hacminde artış bildirenler lehine olan 
seyrin bir önceki aya göre zayıfladığı, ihracat sipariş miktarında ve iç piyasa sipariş miktarında artış bildirenler lehine 
olan seyrin ise azalış bildirenler lehine döndüğü görülmektedir. 
 

 
 

- TCMB’nin açıkladığı Finansal Hizmetler İstatistikleri ve Güven Endeksi (Finansal sektörde faaliyet gösteren 147 
kuruluşun yanıtlarının ağırlıklandırılması ile yakın geçmişe ilişkin değerlendirmeleri ve geleceğe yönelik 
beklentilerini gösterir. FHGE=100: İstikrarlı görünüm, FHGE>100: İyimser görünüm, FHGE<100: Kötümser görünüm) 
Aralık ayında bir önceki aya göre 4,4 puan azalarak 177,2’ye geriledi.  
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- TCMB’nin açıkladığı İmalat Sanayi Kapasite Kullanım Oranı (İmalat sanayinde faaliyet gösteren 1799 işyerinin 
yanıtlarının ağırlıklandırılması ile hesaplanır) mevsim etkisinden arındırılmış olarak bir önceki aya göre 0,1 puan 
artarak Aralık ayında %74,2’ye yükseldi.  
 

 
 

- TCMB’nin Ekim ayı Finansal Kesin Dışındaki Firmaların Döviz Varlık ve Yükümlülükleri tablosunda Eylül ayına 
göre varlıklar 1,637 milyon USD artarken, yükümlülükler de 834 milyar USD artmıştır. Net Döviz Pozisyonu Açığı 
Eylül ayına göre 803 milyon USD azalarak 182,8 milyar USD’na gerilerken, Kısa Vadeli Net Döviz Pozisyon Açığı 
ise 10,7 milyar USD’na yükseldi.  
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TCMB Rezervlerindeki Haftalık Değişim: KKM Haftalık Değişim:                                      (milyon USD) 

  
Brüt Rezervler 192.312.-USD Altın Rezerv. 112.903.-USD %58,71 Döviz Rezerv. 79.410.-USD %41,29 
KKM Toplamı      194.-USD KKM Değişim -%28,94     

 

TCMB Ağırlıklı Ort. Fonlama Faizi ve Net Fonlama: Mevduat, TÜFE, Sepet Kur, Reel Faiz Karşılaştırması:            

  

TCMB AOF Oranı %38,00 Net Fonlama    -738.141,20.-TL (TCMB’nin piyasadan çektiği para) 
1 Vdli Mevduat Net %38,54 TÜFE %31,07 Reel Faiz %7,47 Sepet Kur Artışı (Yıllık) %29,44 

 

Yurt İçi Yerleşiklerin TL Mev. - Haftalık Değişim: Yurt İçi Yerleşiklerin YP Mev. - Haftalık Değişim: 

  
TL Mev. 15.238.897.182.-TL Haf. Değ. 84.529.341.-TL YP Mev. 215.270.-USD Haf. Değ.       479.USD 

 

Yurt Dışı Yerleşiklerin Hisse Stok. - Haftalık Değişim: Yurt Dışı Yerleşiklerin DİBS Stok - Haftalık Değişim: 

  
Hisse Stok 33.515,71.-USD Haf. Değ. 354,47.-USD DİBS Stok 18.044,03.-USD Haf. Değ. 202,77.-USD 
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Toplam Mevduatların TL, YP ve KKM Dağılımı: Toplam Kredilerin TL ve YP Dağılımı:           (milyon USD) 

  
TL Mevduatlar 381.944.-USD TL Mev. Payı %61,10 YP Mevduatlar 243.213.-USD TL Mev. Payı %38,90 
TL Krediler 202.183.-USD TL Kred. Payı %50,39 YP Krediler 199.068.-USD YP Kred. Payı %49,61 

 

Bireysel Kredi Kartlarındaki Büyüme: Bireysel Kredilerdeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Bireysel Krd. Krt. 2.644.508.-TL Kredi Büyümesi %52,97 Takipteki Alacaklar 121.651.-TL Yıllık Artış %130,56 
Bireysel Krediler 2.835.534.-TL Kredi Büyümesi %43,00 Takipteki Alacaklar 113.885.-TL Yıllık Artış %102,40 

 

Konut Kredilerindeki Büyüme: Taşıt Kredilerindeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Konut Kredileri 669.364.-TL Kredi Büyümesi %32,10 Takipteki Alacaklar 1.120.-TL Yıllık Artış %60,81 
Taşıt Kredileri 50.064.-TL Kredi Büyümesi -%32,9 Takipteki Alacaklar 328.-TL Yıllık Artış %5,79 

     

KOBİ Kredilerindeki Büyüme: Ticari Kredilerdeki Büyüme:                                (milyon TL) 

  
Kobi Kredileri 6.044.638.-TL Kredi Büyümesi %48,23 Takipteki Alacaklar 190.888.-TL Yıllık Artış %130,01 
Ticari Krediler 17.096.393.-TL Kredi Büyümesi %42,76 Takipteki Alacaklar 336.610.-TL Yıllık Artış %94,38 

Kaynak: https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/ 
 

https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/
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Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  
• İngiltere’de, 3. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), yıllık bazda beklentiye (%1,3) paralel ve öncekinin 

(%1,4) altında %1,3 olarak açıklandı. 
• İngiltere’de, 3. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), çeyreklik bazda beklentiye (%0,1) paralel ve 

öncekinin (%0,2) altında %0,1 olarak açıklandı. 
• ABD’de, 3. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), çeyreklik bazda beklentinin (%3,3) ve öncekinin (%3,8) 

üstünde %4,3 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Aralık ayı Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Ekonomik koşullara bağlı olarak tüketicilerin 

durumlarını belirler), beklentinin (91,7) ve öncekinin (92,9) altında 89,1 olarak açıklandı.  
• ABD’de, haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları beklentinin (224K) paralel ve öncekinin (224K) altında 214K olarak 

açıklandı.  
 

Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  Bu Hafta Açıklanacak Ekonomik Veriler:   
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Haftalık Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) Verileri:  
 

- Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre 26 Aralık haftasında Hisse Senedi piyasasındaki yatırımcı sayısı 
6.366.710 kişiye gerilerken (önceki 6.468.089 kişi), yapılan toplam yatırım miktarı da 17,47 trilyon TL (önceki 17,52 
trilyon TL) olarak gerçekleşti. Yatırım Fonlarındaki yatırımcı sayısı 5.729.708 kişi (önceki 5.721.179 kişi) olurken, 
yatırım yapılan fonların toplam piyasa değeri ise 8,56 trilyon TL (önceki 8,42 trilyon TL) olarak gerçekleşti. 
 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/?col=117 
 

Yerli-Yabancı Pay Senedi Analizi:  Para Piyasası Şemsiye Fonu Aylık Fon Akışı: 

   

   
Kaynak: https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi                                               Kaynak: https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi 
 

Takasbank’ta en çok kazandıran fonlar:  Para Piyasası Şemsiye Fonu en çok kazandıranlar: 

  
 

  
Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx                     Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx 

https://www.vap.org.tr/?col=117
https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi
https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi
https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx
https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx
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TCMB’nin yayınladığı 19.12.2025 haftası ağırlıklı ortalama kredi ve mevduat faizleri: 

  
 

  
Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3 
 

100,000.-USD’nin TL ve USD getirileri ile başa baş noktaları: 

 
Not: Tablo tamamen matematiksel hesaplamaya dayalı olup, kur tahmini ya da öngörü değildir! Tabloda belirtilen ve TCMB web sitesinden alınan bankalarca uygulanan ağırlıklı ortalama mevduat faizleri dikkate alınarak, 
100,000.-USD’nin ve karşılığı TL’nin 1 aylık getirisi oranlanarak, TL getirisi ile USD getirisinin eşitlendiği başa baş kur hesaplanmıştır. Üst satırdaki Forward kurları da matematiksel hesaplamanın sonucu ortaya çıkan kurlardır. 
 

Enerji, Metaller ve Tarımsal Ürünler Piyasalarındaki Güncel Fiyatlar (26.12.2025): 

 
 

 

 

 
 

 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3
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Küresel Piyasalarda Haftalık Görünüm:  

 

Kaynak: https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12 

https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12
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USD/TRY EUR/TRY  

   
Haftalık Açılış 42,8155.-TL Haftalık Kapanış 42,8881.-TL   Trend Takip 41,9500.-TL 
Haftalık Açılış 50,2054.-TL Haftalık Kapanış 50,5486.-TL   Trend Takip 44,2500.-TL 

 

EUR/USD GBP/USD  

  
Haftalık Açılış 1,1717.-USD Haftalık Kapanış 1,1772.-USD  Trend Takip 1,1700.-USD 
Haftalık Açılış 1,3398.-USD Haftalık Kapanış 1,3499.-USD  Trend Takip -.- 

 

USD/JPY  USD/CNY  

  
Haftalık Açılış 157,351.-JPY Haftalık Kapanış 156,534.-JPY     Trend Takip 157,89.-JPY 
Haftalık Açılış 7,0396.-CNY Haftalık Kapanış 7,0058.-CNY Trend Takip -.- 

 

BIST 100 (TRY)  BIST 100 (USD) 

  
BIST100 (TL) Haftalık Açılış 11.383,46 Haftalık Kapanış 11.294,37  Trend Takip 11.130 
BIST100 (USD) Haftalık Açılış        265,91 Haftalık Kapanış        263,14   Trend Takip 253,00 
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TLREF  TR 5 Years CDS 

  
TLREF Haftalık Açılış        37,75 Haftalık Kapanış       37,87  Trend Takip   -,- 
TR 5 Years CDS Haftalık Açılış      209,48 Haftalık Kapanış     205,82 Trend Takip   -,- 

 

Türkiye 2 Yıllık Tahvil (14.07.2027 vadeli) ABD 2 Yıllık Tahvil (31.12.2027 vadeli) 

  
TR 2 Yıllık Haftalık Açılış %34,84 Haftalık Kapanış %34,53 Trend Takip -,- 
ABD 2 Yıllık Haftalık Açılış %3,492 Haftalık Kapanış %3,481    Trend Takip %4,45 

 

ONS Gold (XAU/USD) ONS Silver (XAG/USD) 

 
XAU/USD Haftalık Açılış 4.403,77.-USD Haftalık Kapanış 4.533,42.-USD   Trend Takip 4,405.-USD 
XAG/USD Haftalık Açılış     69,053.-USD Haftalık Kapanış     79,332.-USD  Trend Takip 73,50.-USD 

 

Gold - Silver (XAU-XAG) Gold/Silver Ratio 

  
XAU/XAG Haftalık Açılış 63,792 Haftalık Kapanış 57,123      Trend Takip 62,00 
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Brent Oil Natural Gas 

  
Brent Oil Haftalık Açılış 61,13.-USD Haftalık Kapanış 60,34.-USD     Trend Takip 62,66.-USD 
Natural Gas Haftalık Açılış 3,946.-USD Haftalık Kapanış 4,040.-USD  Trend Takip 4,010.-USD 

 

Bakır Vadeli – Copper Futures Alüminyum Vadeli – Aluminum Futures 

  
Bakır Haftalık Açılış      5,5078.-USD Haftalık Kapanış  5,8522.-USD   Trend Takip 5,220.-USD 
Alüminyum Haftalık Açılış     2.946,1.-USD Haftalık Kapanış 2.946,3.-USD   Trend Takip -.- 

 

DXY (US dolar Index) Endeksi  VIX Endeksi (Volatility Index) 

  
DXY Haftalık Açılış 98,617 Haftalık Kapanış      98,053 Trend Takip 99,71 
VIX Haftalık Açılış   15,16 Haftalık Kapanış         13,61      Trend Takip -.- 

 

Baltic Dry Index (BADI) – Baltık Kuru Yük Endeksi Freightos Baltic Index [FBX] - Konteyner Endeksi 

 
Baltic Dry Haftalık Açılış        1.979,00.-USD Haftalık Kapanış 1.877,00-USD     
Freightos Haftalık Açılış        1.934,40.-USD   Haftalık Kapanış 2.066,25-USD   
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